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Цель: создать благоприятные условия для эмоционального благополучия позиции ребенка в коллективе, конструктивного взаимодействия друг с другом

Задачи:
· усвоение правил позитивного общения, общепринятых норм поведения;
· развитие позитивной моральной позиции по отношению к окружающему миру.

Целевая аудитория: воспитанники детского дома среднего школьного возраста

Материалы и оборудование: два декоративных ведерка- желтое и красное, карточки с фразами.
Ход занятия
Приветствие.
-Тема нашего занятия называется «Сам себе хозяин». Как вы думаете что это значит?(ответы детей).

Хозяин-это тот, кто контролирует процесс и является главным в определенной деятельности, а сам себе хозяин- это значит, что только вы  сами контролируете свое эмоциональное состояние и решаете как вам лучше поступить. 

Игра – активатор «Обмен приветствиями»
По очереди должны сказать: 
«Меня зовут… Я рад(а) вас приветствовать. Цвет моего настроения…» 
Упражнение «Продолжи фразу»

Я сплетничаю, 
Я ругаюсь, 
Я завидую, 
Я злюсь, 
Я жадничаю, 
Я ябедничаю, 
Я дерусь, 
Я обманываю, 
Я недоволен, 
Я раздражен, 
Я гневный,  
Я оскорбляю,
- Ребята, вы бываете такими?
- Вам нравится, что вы ругаетесь, жадничаете, деретесь?
- Приятно ли окружающим общаться с таким человеком?
- Что чувствует при этом собеседник? (отвечают- обида, злость, унижение)
- А какая реакция у него может быть? (отвечают –драка, конфликт, избегание)
В любой ситуации вы можете оказаться на месте того, кто также будет общаться и с вами. Сегодня  мы вместе, чтобы учиться быть внимательными друг к другу, дружить, интересно проводить совместно время.

Упражнение «Не делай того, чего не желаешь себе!». 

Участникам раздаются два ведерка с красное и желтое, ведущий достает карточки с фразами, а ребята должны определить в какое ведерко их положить. Красное- негативные фразы, желтые –позитивные. (приложение№1)
1. А ну быстро, иди сюда! 
1. Подойди, пожалуйста, ко мне. 
2. Немедленно начинай дежурит! 
2. Ты не забыл, сегодня твое дежурство?
3. Быстро сходи за хлебом!
3. Сходи, пожалуйста, в магазин за хлебом.
4. Ты все еще не накормил собаку?!
4. Ты  покормил собаку?
5.  Живо наведи порядок в комнате!
5. Пожалуйста, наведи порядок в своей комнате.
6. Опять ты получил двойку?!
6. Почему ты получил двойку?
7. Ты, что не выполнил домашнее задание?!
7. Ты опять не выполнил домашнее задание, почему?

-Какое общение идет легче (приятнее): позитивное или негативное? Почему?
(Ответы детей)
- Какой вывод мы можем сделать? (Ответы детей.)
– Прежде чем что-то сказать, нужно подумать, как ты это будешь делать. Интонация тоже имеет свое значение.
Упражнение «Ответь соседу» 
Дети берут  фрагменты с негативными высказываниями, читают их своему соседу, задача соседа ответить позитивной фразой. Например: (- «Ты, что мяч поймать не можешь?» - Извини, я случайно)
- Любые неприятные фразы, произнесенные в наш адрес не должны вызывать у нас негативные ответы. Старайтесь быть тактичным, не выплескивайте свои негативные эмоции на окружающих. Если же вы подверглись негативному выплеску чьих-либо эмоций, то постарайтесь ответить иначе( позитивно). Не становитесь рабами своих и чужих эмоций.       
Рефлексия
А теперь все вместе, держась за руки, скажем, что на этом занятии для вас, ребята, оказалось интересным и полезным по очереди.
Приложение№1
1.А ну быстро, иди сюда! 
1.Подойди, пожалуйста, ко мне. 
2.Немедленно начинай дежурит! 
2.Ты не забыл, сегодня твое дежурство?

3.Быстро сходи за хлебом!
3.Сходи, пожалуйста, в магазин за хлебом.

4.Ты все еще не накормил собаку?!

4.Ты  покормил собаку?
5.Живо наведи порядок в комнате!
5.Пожалуйста, наведи порядок в своей комнате.
6.Опять ты получил двойку?!
6.Почему ты получил двойку?
7.Ты, что не выполнил домашнее задание?!
7.Ты опять не выполнил домашнее задание, почему?

